Утилизация смазочно-охдалительной жидкости СОЖ
Комплексная утилизация смазочно-охдалительной жидкости и других промышленных отходов - важное направление деятельности ООО “Укрвторутилизация”. За плечами наших специалистов - большой опыт работы, подкрепленный профессиональными знаниями и искренней преданностью делу.
В профессиональной утилизации СОЖ нуждаются, в первую очередь, машиностроительные, металлургические и энергетические предприятия, которые в процессе своей деятельности постоянно расходуют огромное число этого материала, имеющего, как и все вокруг, свой срок годности. Неизбежно загрязняясь в ходе эксплуатации различными токсическими веществами, СОЖ лишаются большинства своих технологических свойств, а значит, должны быть подвергнуты утилизации - в противном случае можно нанести существенный урон окружающей среде. Только профессиональная утилизация смазочно-охдалительной жидкости позволит избежать столь плачевного для экологии исхода. 
Компания ООО “Укрвторутилизация” производит утилизацию смазочно-охдалительной жидкости очень качественно и эффективно, в строгом соответствии со всеми государственными и международными стандартами. Мы не только помогаем вам избавиться от нежелательных веществ, но и делаем окружающий мир чище и безопаснее.
Мы производим утилизацию смазочно-охдалительной жидкости при помощи комплексной методики, включающей в себя термические, физико-химические и биологические технологии обезвреживания. 
Утилизация смазочно-охдалительной жидкости СОЖ осуществляется нами на высокотехнологичном оборудовании, отвечающем самым современным требованиям по переработке промышленных отходов, и своевременно предоставляем полный пакет документов любым удобным для Вас способом.
Мы работаем практически со всеми видами промышленных и токсических отходов и предлагаем гибкое ценообразование и персональный подход.

